

A VENDÉGLŐS

A Budapesti Szállodások és Vendéglősök Ipartestületének

és a Magyar Szállodások, Vendéglősök és Korcsmárosok Országos Szövetségének hivatalos közlönye

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
BUDAPEST, IV., KALVIN-TÉR 2.
TELEFON: JOZSEF 23-70

Hirdetéseket — csakis ajánlatoknak ismert
cégektől — a kiadóhivatal vesz föl.

Megjelenik minden hónapban
háromszor: 1-én, 11-én és 21-én.

Egyes szám ára 10 korona.

Előfizetés: nem tagoknak
egy évre 300 korona.

A lapot az Ipartestület és az Országos
Szövetség tagjai ingyen kapják.

Sörügben!

Fontos!

A sörgyárak nagymértékű áremelése alkalmával — a tavalyi sörbojkott következményein okulva — ipartestületünk az áremelés ellen nem foglaltatott állást, hanem a Serfözők Egyesületének kérésére az új árkak alapján irányárakat állapított meg a kartársak részére. Ezeket az átlagárakat az Országos Árvizsgáló Bizottság kifogásolja, attól tartva, hogy ezen árakon alul sehol sem fogják a sört kimérni. Az ipartestület a sörárakat átlagáraknak kalkulálta, tudva, hogy az üzletek tetemes része ezen alul fogja sört kimérni. Nehogy azonban ezen ármegeállapítás fétremagyarázásra adhasson alkalmat s nehogy ezeket kartellszerűen megállapított áraknak tekinthessék, ezen árakat az ipartestület hatályon kívül helyezi s felkéri a kartársakat, kalkulálják ki-ki saját üzlet rezsijének és természetének megfelelően a sör eladásti árát úgy, hogy az lehetőleg az eredetileg közzétett árak alatt maradjon, azokat azonban semmi esetre se haladja túl!

A sörárak

A sörgyárosok az elmúlt napokban hatalmasan fölemelték az árakat. Az áremelés a szokott mértéknél is jóval nagyobb, a számok megkétszerezték az eladási árakat.

Amilyen mértékben emelkedtek a gyárosok árai, akkánt kellett a vendéglősöknek is megszabniok a sörárakat. Gazdasági törvény, hogy a viszonteladó árai természetes függvényei a termelő által megszabott áraknak.

Bevalljuk és tudjuk, a vendéglősök nem jó szívvel hajtották végre ezt az áremelést. A vendéglősipar sok esztendőös harcot folytat a sörgyárp ellen. Esztendeje alig mult, hogy bojkottálni volt kénytelen a sört, hogy felborítsa és megszüntesse a sörkárteit. Harca akkor nem járt teljes sikerrel — sajnálattal kellett látnunk, hogy az akkori kereskedelmi miniszter nem tanúsított kellő erélyt a sörgyárakkal szemben, s kellő megértő figyelmet ügyünk iránt.

Nem lehet és nem szabad mondani, hogy a vendéglősök az áremelés kérdésében egyáltalán haladnának a sörgyárakkal. Nem is érdekük. A vendéglősök jól tudják, hogy az áremelés természetesen következete a fogyaszt-

tás csökkenése. Ez az eredmény bekövetkezett most is, s senki sem tételezheti föl józan észrel, hogy a vendéglősök kisebb forgalmat akarnának.

Nem! Mi azt hisszük, hogy minden vendéglős szívesebben látná a kilenc krajcáros sör békés idejét, mint a mostanit. A kilenc krajcáros sörön — bevalljuk, — rendes polgári haszon volt. Akkor lehetett kalkulálni. Akkor nem volt tragédia, ha tiz sörös pohár eltört, ha két abrosz elszakadt, akkor nem emeltek utólag a vízdíjat, akkor nem volt állandó emelkedés az alkalmazottak körében, — s tudjuk, jobban, sokkal jobban megélt az alkalmazott, — akkor nem volt luxusadó a sörre, sőt akkor mindenki tudta, mikor, mennyi adót fizet, tudta, mik a kiadásai, mi a forgalma, hogy kalkuláljon, mit kereshet. Ma, a hatalmas árak mellett nem érzi senki a tisztességes polgári megélhetés bizonyosságát, ma mindenki előtt félelmes és ijesztő a jövő, ma a nagy árak mellett aránylag jelentősen kisebb százalék a haszon, — miért bukkann föl itt is, ott is a támadás, s a vád: a vendéglősök drágítanak.

Az árvizsgáló bizottság is, — így értesülünk — tárgyalás alá akarja venni a sörárakat. Nem vagyunk híve, nem is voltunk nem is leszünk soha az Árvizsgáló bizottságnak, amelyet a szabad kereskedelem kerékkötőjének tartunk, — de kérjük az Árvizsgáló bizottságot vizsgálja meg az árak ügyét, s állapítsa meg azokat igazságosan!

De, de... el kell mondanunk egy régi ismert történetet.

Amikor annak idején a francia kamarában a halálbüntés eltörlését követelték, Combes egy beszédében azzal érvelt, hogy senkinek sincs joga embertársát megölni. S ekkor közbeszűvített Freycinet hangja:

— Helyes, kezdjük a piacot urak!

Helyes, tessék megállapítani az árakat. Kiszámítani, pontosan kikalkulálni. Igazságosan, részrehajlás nélkül, a közönség és a fogyasztók érdekeinek teljes figyelembe vételével.

De ne kezdjék a vendéglősökön!

Tessék kezdeni a gyárosokon! Méltóztassék kiszámítani, hogy mennyiért adhatják a sört, — s ehhez képest állapítsák meg a sörárakat!

Vagy ha éppen tetszik, menjünk is egy kissé tovább! Tessék kezdeni az árpa áránál! A gyárosok azt mond-

ják, drága az árpa, a lótarítás, a munkabér. Tessék visszamenni a dolgok mélyére — tessék megkezdeni a kalkulálást — a termelőnél.

Megfogja tenni ezt az árvizsgáló bizottság? Nem hisszük, mert — fogják mondani, — ez nem tartozik a hatáskörébe. De kérdezzük, hol van az árszabályozás ma, ahol egy kiló meggy százhusz korona? A meggynek is vannak termelési költségei. A meggyfa ültetésekor — tíz év előtt, — Zürichben vették hozzá a svájci frankot.

A vendéglős ipartestület ezeken a tárgyalásokon erejéhez mérten megfogja védelmezni a vendéglősök érdekeit. Egyszer már elég ebből, hogy minden ódiu-mot reánk hártsanak, reánk akik csak közvetítői és magunk is áldozatai vagyunk a drágaságnak.

Mikor esik fényüzési adó alá a sör?

A fényüzési forgalmi adó módosítása és kiegészítése tárgyában a következő rendelet jelent meg:

2. §. 1. *Fényüzési tárgy a belföldön előállított sör abban az esetben, ha 15 vagy ennél magasabb cukorfok tartalma van, még pedig a különböző elnevezésre való tekintet nélkül.*

2. Az előző bekezdésben említett belföldi sör után járó fényüzési forgalmi adót a sörgyár köteles — az erre nézve érvényben levő szabályoknak megfelelően — beszédelni és az államkincstárnak beszolgáltatni.

3. §. 1. Azok a keresetlők, akik sörnek akár nagyban (engros), akár kicsinyben (detail) való elárulásával, illetve kíméréssel foglalkoznak, kötelesek a jelen rendelet 2. §-ában meghatározott minőségű belföldi sörből 1922 június 30-án az üzlet zárás időpontjában meglévő készletüket leltárzás után pontosan megállapítani. Ezek a készletben lévő belföldi sörök a kereskedelemben szokásos elnevezésük és a jelenlegi nagykereskedelmi egységek szerint csoportosítva részletes jegyzékbe foglalandók. A jegyzék két azonos példányban állítandó ki.

2. Fel kell venni ebbe a jegyzékbe azokat a sörszállítmányokat is, amelyek 1922 július 1-e után adózatlanul érkeznek meg az üzletbe, miután a szállított azokat még 1922 július 1-e előtt küldötte el és így nem számította fel a sör után járó fényüzési forgalmi adót.

3. A jegyzéknek az üzlet cégszerű megnevezését és helyét (kerület, utca, házszám) és a következő felírást hasábként és adatokat kell tartalmaznia:

1. folyószám;
2. a sör megnevezése;
3. a sör mennyisége (hordók vagy palackok száma és úrtartalma);
4. a sör jelenlegi nagykereskedelmi egységára;
5. az egyes folyószámok alatt bejegyzett söröknek együttes értéke;

6. megjegyzések.

4. A jegyzéknek az 5. hasábjába bevezetett értékek összegezendők és megállapítandó a végösszeg után 13%-os kulcs szerint kiszámított fényüzési forgalmi adó összege, amely a jegyzéknek a következő sorába úgy számmal, mint szóval beirandó. A jegyzéknek mind a két példányát keltezés után az üzlet tulajdonosa sajátkezűleg köteles aláírni.

5. A jegyzékben feltüntetett fényüzési forgalmi adót 1922 július 15-ig az illetékes állampénztárnál, Budapesten a IX. ker. állampénztárnál a szokásos módon be kell fizetni, még pedig a június órára befizetendő fényüzési forgalmi adótól elkülönítve. A jegyzék alapján befizetendő fényüzési forgalmi adóról nem kell adó vallomási ívet beadni, mert azt a jegyzék pótolja.

6. A jegyzéknek mind a két példányát ugyancsak legkésőbb 1922 július 15-éig be kell adni, vagy esetleg postán ajánlott borítékban be kell küldeni Budapesten a M. Kir. Adóügyi Utmutató- és Ellenőrző Hivatalnak, vidéken pedig az illetékes m. kir. állampénztárnak.

7. Az adóügyi utmutató és ellenőrző hivatal, illetve az állampénztár ellenőrzi a jegyzékek azonosságát és a jegyzék egyik példányát visszaadja, illetve visszaküldi a félnek, aki ezt a jegyzéket mindaddig köteles megőrizni, amíg a jegyzékben összeírt árukészlete tart. Az állampénztár a jegyzékek visszatartott példányait haladéktalanul felterjeszti az illetékes pénzügyigazgató-ságokhoz.

8. A jelen §-ban foglalt rendelkezések nem vonatkoznak:

- a) a sörgyárakra;
- b) az olyan fényüzési vagy különleges fényüzési vállalatra, melynek ez a jellege és illetve adóbeszedési kötelezettsége egész napra kiterjed, mert az ilyen vállalat amugy is köteles minden kiszolgáltattott étel és ital után a fényüzési forgalmi adót beszédelni és leróni.

5. §. 1. Ez a rendelet 1922 évi július 1-én lép életbe.

A miniszter helyett:

Dr. Vargha Imre s. k.
államtitkár.

Vendéglősszakiskola évváró vizsgálata

A budapesti vendéglősök szakirányú tanonciskolája folyó évi június hó 23-án, délután 4 órakor tartotta meg évváró vizsgálatát. Az a meglegedés s elismerés, amely a vizsgálatot kísérte a legényeseb bizonyítéka annak a teljesítménynek, amelyet az iskola tanári testülete s az ifjuság zöme a folyó tanévben végzett.

A vizsgálatot Litván Sándor iparoktatási igazgató vezette, aki egyben az iparoktatási főigazgatóságot képviselte, azonkívül a vizsgálaton megjelent dr. Gáspár

Bor, pálinka, rum és mindenemű likőr, cognac eladásban legelőkelőbb elsőrangú céget képviseli: WILBURGER KÁROLY
49 Budapest, VII., Péterfy Sándor-utca 51. szám.

Vendéglői konyhafelszerelési cikkek szaküzlete

Székely János és Társa vaskereskedő : Szállatások és
Budapest, IV, Vármház-körút 12. (Szakszal vendéglő mellett) : vendéglősök részére
: 10% árengedmény

Elek iparokt. igazgató és Vigh József szakfelügyelő. A vizsgálatot a közismereti tárgyak vezették be, magyar, történelem, földrajz, majd számtan, német és francia nyelvek után a szaktárgyakra került a sor. A növendékek kiváló eredményi mutattak fel a borászat, sütés-főzés s a felszolgálás és illemtanban. Az a fényes terítés, amelyet az ifjak produkáltak, nemcsak az ifjak szaktudását dokumentálták, de egyben mértéke volt annak a szaktudásnak, amely főleg *Makács István, Patat Lajos* és *Váczy Béla* szakelődöket jellemzi.

A vizsgálat lezajlása után *Walter Károly* főigazgató, az intézet igazgatója vetett rövid visszapiantást az elmúlt tanévre. A jelen tanév immár a 27-ik s fennen hirdeti azt a lélekemességet, amelyet érdemekben gazdag megteremtőjéről, *Glück Frigyes*től nyert. Ő neki köszönheti az iskola keletkezését, az ő áldozatkészsége tette lehetővé annak működését s így joggal állította az ő neves alakját úgy az ifjak elé, mint akinek példája az iskolában örökke világitófénybe lép, amelynek szeretetteljes fénye mellett nő fel az új nemzedék, amely az ő áldozatkészségét megéri, megbecsüli s értékeiben fokozni fogja. Egyben előterjeszti azoknak a tanulóknak névsorát, akiket a felügyelőbizottság és a tanári testület jutalomra érdemesnek talál.

A *Glück Frigyes* által létesített István-díj két év óta nem íteltetett oda s így annak három évi 400—400 koronás ösztöndíját három derék növendék nyerhette el és pedig: *Grebács Rezső, Kossuth Zoltán, Fleischer Áron III. o. tanuló.* *Walter Károly* az intézetnek érdemekben gazdag igazgatója által létesített 5000 koronás alapítvány évi kamatait *Feichtinger József II. o. növendék* nyerte el.

Rendkívül mély szeretettel áthatott gondolatot vetett fel *Marenčich Ottó* igazgató, aki az intézet kiváló előmenetelt és jó magaviseletet tanultó szakácsnövendékeit óhajtott szakácsruhával ellátatni s e célra — a minden áldozatra kész vendéglősség körében — gyűjtést indítványozott. A rendkívül nemes gondolat rövidesen megvalósulhatott s az intézetért melegen érdeklődő — s a lelkesedést tettkében is igazoló — vendéglősség rövidesen 15,000 koronát adott össze az alábbi kimutatás szerint: *Kolossa Viktor 3000 korona, Gundel Károly, Keszesy Vince, Kommer Ferenc, Marenčich Ottó, Márkus Imre 1000—1000 korona; Bandl Ferenc, Bandl József, Bíró Dénes, Döcker Ferenc, Holub Rezső, Kittinger Mihály, Malosik Ferenc, Palkovics Ede, Pannonia szálló és étterem, Stettner Dezső, Wagner Béla 500—500 koronát; Szia Lajos 300 kor.; Blaschka János, Elő József, Kunce Ödön, Kurcz János, Potzmann Mátyás és Spalt Ferenc 200—200 koronát.*

Az összegyűlt pénznek megfelelőleg *Palkovics Ede* elnök, *Walter Károly* főigazgató, *Patat Lajos* szaktanárral lehetővé tették, hogy négy jó előmeneteli szakácsnövendék ruhával láttassék el, névszerint: *Peringer István, Wagner Károly III. o., Kún Nándor* és *Szalai Gyula II. o. szakácsnövendékek.*

Mindezekben kívül úgy szorgalmuk, mint pontos iskolalátogatásuk jutalmául könyvjutalomban részesültek: *Krausz Lajos, Bernhardt Richard II. o., Gregorics Lajos, Fekete Gyula, Fluorovics János, Kurcz Albert, Vajda Mihály I. o. tanuló.*

A jutalmak kiosztása után az elnökölő *Litván Sándor* iparokt. igazgató tartott évről beszédet, amelyben a

látottak és hallottak felett teljes megelégedésének ad kifejezést. Köszönését fejezi ki *Walter Károly* igazgatónak a lelkiismeretes és szakszerű vezetésért, a tanári testületnek a lelkes odaadásért, amelyel munkáját teljesítette s főleg a felügyelő-bizottságnak, amely megteremtésével, szeretetével s az ifjuságot mindenben támogató erejével a szakiskolát e nemből elsőrangúvá emelte.

A vizsgálat végeztével *Makács István* szakelődő fejezte ki a tanári testület köszönését a felügyelő-bizottságnak azért a gazdag támogatásért, amelyben az iskola egész éven át részesült. Az ifjuság elé állította eszménynek azokat az embereket, akik egy élet becsületes munkásságával erre valóban reá is szolgáltak.

Végül *Glück Frigyes* a felügyelő-bizottság diszelnőke emelkedett szólásra, hálásan megköszönve a hatóságok megjelenését, azt a paedagogiai támogatást, amelyben az iskolát egész éven át részesíteni sziveskedtek. Köszönő elismeréssel adózik a felügyelő-bizottság érdemű tagjainak, akik nagy erővel viszik előre azt a zászlót, amelyre a vendéglősség szellemi megerősödése s ennek révén a társadalom megbecsülése van felirva.

Hálával emlékezik meg *Walter Károly* igazgatóról, aki sohasem csökkenő energiával buzgólkodik annak az iskolának tökéletesezésén, amelynek megteremtésében hűséges munkatárs volt a régmúltban is. Emelkedett lélekkel figyelmezteti a tanulókat az iskolával szemben érzett szeretetre és hálára, mert csak az ilyen szívből nyílik a becsületes munka és kötelességteljesítés virága. A becsület, szorgalom és hazaszeretet az a három erény, amelyen a jövőendő vendéglősség lelki harmoniája felépülhet.

A rokon *Kávés Ipartestület* nevében *Reiner Mór* elnök emlékezik meg szeretettel a látottak és hallottakról. Jómaga is nemes törekvése buzdítja az ifjuságot s elismeréssel adózik a tanári testületnek.

Az eredményekben gazdag évről vizsgálatot a himnusz ismerzli hangjai zárták be. A vizsgálaton a hatóságok már megemlézték képviselőik kívül megjelentek: *Glück Frigyes* a felügyelő-bizottság diszelnőke, *Palkovics Ede* a felügy. bizottság elnöke, *Keszesy Vince* ipartestület elnöke, *Bandl Ferenc, Bíró Dénes, Glück E. János, Holub Rezső, Kittinger Mihály, Kutassy Lajos* felügy. biz. tagok, *Csizmadia Ferenc, Endrinyi Károly, Grebács István, Kedvessy Nándor, Kolossa Viktor, Mayer Pál, Nyiradi János, Spalt Ferenc, Stigelmeier István* ipartestületi tagok.

A vendégek díszes sorában ott volt *Reiner Mór*, a budapesti kávéos ipartestületnek elnöke, *Gárdonyi József*, a kávéos országos szövetségének elnöke, *Német Aladár*, a debreceni ipartestület vendéglősök szakosztályának elnöke, *Pettykó Antal*, a vendéglősök ipartestületének titkára, *Zifrák Antal, Weber Károly, Mayer József* és *Walter István* főpincérek.

Értesítés

Értesítem ipartestületünk t. tagjait, hogy az ipartestület által közzétett sörirányarak betartása nem kötelező. Azokban az üzemekben, amelyeknek regieköltségei kisebbek, indokolt, hogy az ipartestület irányáin alul árusítsák a sört.

Keszesy Vince
ipartestületi elnök.

Vendéglői edények legolecsóbb bevásárlási forrása **László**
VASKERESKÉDES BUDAPEST, KIRÁLY SZINHÁZAL SZEMBEN (VI., Király-utca 76.)

A szőlők állása

— A m. kir. szőlészeti és borászati kerületi felügyelők jelentései a szőlők állapotáról. —

Budapesti kerület: A szőlők szépen fejlődnek. A korai fajtáknál a virágzás kezdetét vette. A moly hernyói mutatkoznak. Ezideig peronospora fellépte nem észlelhető. Általában közepes termésre van kilátás, borkészlet fogyóban; az árak literenkint 32—48 K. között váltakoznak. Borkereslet lanya.

Kecskeméti kerület: Kedvező időjárás mellett a szőlők virágzása megindult. A hosszú tartós szárazság után eső már kívánatos lenne. Második permézést és kötözést befejezték. Újabb elemi és állati kártétel nem fordult elő és ha később is így marad, közepes termésre számíthatunk. Borfűzet némileg megjavult, a borárak 30—50 K. literenkénti ár között váltakoznak.

Pécsi kerület (Baranya m., Somogy m.): Az állandó meleg időjárás a szőlők fejlődését igen elősegítette. A virágzás pár napja folyamatban van. Peronospora még nem lépett fel, szövőányosan a szőlőmoly mutatkozik. Helyenkint jó, közepes termés mutatkozik. A bor ára 24—50 K. literenkint. Borkereslet lanya, pár 100 hl. helyi kereskedelem útján cserélt gazdát.

Zala megye: A szőlővirágzás folyamatban van. Jelentősebb betegségek a szőlőkben nem mutatkoznak. Közepes termés várható. A bor ára 30—50 K. literenkint. Borkereslet lanya.

Tarcali kerület: Junius elején megkezdődött a szőlő virágzása. A termesztőkkel elégtelenek mondható. A permézések folyamatban vannak, a második kapálás is megkezdődött. Borforgalmunk lanya, csaknem szünetel.

Miskolci kerület (Borsod-, Abaujtona-, Gömör- és Kishont m.): A szőlő fejlődésére kedvező az időjárás. Egyes fajták kezdenek virágozni. Sem növényi betegség, sem rovarkár nem észlelhető. Közepesenl gyengébb termés várható. A bor ára 3600—4400 K. hl.-kint. A borkereslet szünetel, csakis helyi fogyasztásra vásárolnak.

Szekszárdi kerület (Tolna m.): A szőlők fejlődésére a tartós és száraz, meleg időjárás igen kedvező. Korán-érő fajták már elvirágoztak. Második permézést a gazdák elvégezték. Gombabetegségek a levélzetten vagy fűrtökön nem láthatók. Általában közepes termésre van kilátás. A bor ára 25—45 K. között ingadozik. Kínálat nagy, kereslet lanya.

Soproni kerület: A szőlők lombozata szépen fejlődött. A virágzás most veszi kezdetét. Peronospora csak elvétve mutatkozik, de csak a leveleken, a száraz időjárás miatt nem terjed. Az első permézést a nagyobb birtokosok már befejezték, míg a kiscgazdák nagy része csak most permézt. A szőlőellenesek közül csak a szőlőolca és szőlőeszeleny lépett fel nagyobb mértékben, a termésnek 25%-a a jélek szerint már is áldozatul esett. Közepesen aluli termés várható. A borforgalom lanya, néhány kisebb osztrák borkereskedő vásárlásairól lehet hallani, akik hír szerint 55 K. körül árón vásárolnak kis vörös bortételeket. Fehér borokért 60—70 K.-át kérnek a termelők.

Eger és vidéke: A szőlők hajtása a folytonos száraz, meleg időjárás folytán már a karómagasságot mindentül elérte, több szőlőfajtánál a virágzás is megindult. Második kötözés és permézés folyamatban. Zöldoltványkészítést, dacára a hajtások nyurga voltának, szintén több helyen megkezdtek. Eddig semmiféle növényi betegség nem tapasztalható. Ha baj nem éri a szőlőt, úgy a mult évi termésmennyiségre számíthatunk. Boráraknál nincs változás, kereslet kissé lanyult.

Állampolgárságunk rendezése

A trianoni békeszerződés 61. cikke értelmében mindazok a magyar állampolgárok, akiknek illetőségi községe valamely oly területen fekszik, amely a békeszerződés szerint más államhoz csatoltatott, szerintünk ezidő szerint megszállás alatt van, tekintet nélkül jelenlegi lakhelyükre 1922. évi július hó 26-ától kezdve magyar állampolgárságukat elvesztik és annak az államnak válnak végérvényesen polgáraivá, amelynek fönhatósága alá illetőségi községük ezidő szerint esik.

A békeszerződés 63. cikke értelmében azonban mindazok a magyar állampolgárok, akik állampolgárságukat a fentiek értelmében elvesztik, jogosultak a békeszerződés életbelépésétől számított egy éven belül, tehát 1922. évi július hó 26-áig magyar állampolgárságuk fenntartását igényelni.

Ezzel az optálással az a kötelezettség jár, hogy az optálóknak az optálásra biztosított időtartam egy elteltét követő egy éven belül állandó lakhelyt annak az államnak a területére kell áthelyezni, amely az állampolgárságot adta.

Az opciós nyilatkozatot szóval vagy írásban kell megtenni — a lakóhely szerint illetékes elsőfokú közigazgatási hatóságoknál, a törvényhatósági városokban a tanácsnál.

A fővárosban, Központi városháza (IV., Károly király-út 28.) katonai és illetőségi ügyosztály, amely azonban csak a fővárosban lakók kérelmeit fogadja és intézi el. A beadványhoz mellékelni kell: születési anyakönyvi kivonatot, házassági anyakönyvi kivonatot, 18 éven aluli gyermekek születési anyakönyvi kivonátát, illetőségi bizonyítványt, apa születési és házassági anyakönyvi kivonátát.

A fővárosban megszerezhetik a budapesti illetőséget azon nagykorú magyar állampolgárok, akik a békeszerződés életbelépte előtt (1921. július 26) négy éven át itt laktak s ezen idő alatt, ha csak egyszer is községi adót fizettek — ezeknek tehát nem kell optálni. Özvegy asszony olyan illetőségű, mint a férje volt (ha időközben újabb illetőséget nem szerzett). Elvált asszony visszanyerte házassága előtti illetőségét.

Tekintettel arra, hogy a határidőt meghosszabbítani nem fogják, mint ahogy nem is lehetséges, felhívjuk kartársainkat, akik érdekelve vannak és akik ebben a csonka házában, mint magyar állampolgárok akarnak élni és dolgozni, ne halasszák továbbra honosítási kérelmük beadását.

Dreher Antal Sertőzdéi R.-T.
BUDAPEST—KÖBÁNYA.
Telefon: József 58-10, József 58-11.
Városi rektár: József 28-24.

Ajánlja kiváló sörrel:

Királysör, Kivitel márciusi sör, Koronásör, bajfösör, Duplamárciusi sör.

KÜLÖNLEGESSÉGEK:
Excelsör tápsör (sötét), Szent Jánosör (világos vagy sötét), Carneval-sör (sötét).

A világ legnagyobb szállodája

Nemrégiben nyitották meg Newyork legújabb és leghatalmasabb szállodáját, a *Hotel Pennsylvania*-t, mely nemcsak Newyorknak, hanem az egész világnak szállodája. A *Hotel Pennsylvania* 27 emeletes épület, három emelet föld alatt van. 2200 szobája és ugyanannyi fürdőszobája, 26 felvonókészüléke és egy ötven méter hosszúságú étterme van e tündérpalotának. Naponta 125 tonna jeget a szálloda saját fagyasztó gépei állítanak elő és csak magához a fűtéshez 18,000 köbméter gáz szükséges, és naponta 20 tonna asztal- és ágyneműt mosnak és vasalnak. A különböző fő- és melléktermekben, kávéházakban, reggeliző-szobákban és grill-roomokban évenként körülbelül négy millióra rug az étkezések száma és naponta 3000 vendég száll meg átlag a hotelban, melynek 2250 alkalmazottja van.

A legnagyobb nyugalom, tisztaság, a legfigyelmesebb kiszolgálás és legfontosabb szervezetség, tökéletes technikai berendezkedés jellemzi ezt a hotelt. Ha a vendég megérkezik, négy perccel később már, távol az utca zajától, ott áll a csöndes folyosón, kiült szobája előtt. Közben a telautograf-fal a szálló összes irodáiban bejelentették a vendég nevét és adatait, kit szobája előtt egy kedves és barátságos idősebb hölgy fogad. Minden emeleten van egy ilyen földirectrice, kinek négy alárendelt kisasszonya van. A szobák világos, tiszta és izléses berendezettek, néhány művészi kép lóg a falon. Minden szobában hideg és melegvíz, ezenkívül egy hét fokra lehetően adó csap, a szoba mellett levő fürdőszoba állandóan meleg. Falbeépített szekrények, tiszta törülközőkkel, kendőkkel és fürdőlepedőkkel vannak ellátva, az ajtó fölött ventilátor szállítja folyton a friss levegőt, a bejáratnál jobbra és balra pedig automatikus liftek (servidorok) állnak a vendégek rendelkezésére, melyek egy gombnyomásra a házi közmosodába és vasalóba szállítják a ruhák heyezett ruhát és fehérneműt, melyet négy óra múltával frissen mosva és vasalva önmaguktól szállítanak vissza a szobába. Férfi ruhák ugyanezen az uton néhány perc alatt vasalódnak. Minden szobában teljesen felszerelt íróasztal, aggregéyek számára berendezett szobákban tűpárnák, fekete és fehér cédnával, befűzött tükkel, gombokkal.

Reggel, amikor a vendég felébred, az ajtó hasadékan becsuszatva ott találja a reggeli lapot és a szálló igazgatóságának nyomtatott és sajátkezűleg aláírt „jó reggelt” kívánságát. A szállódnak ezenkívül saját újsága is van, mely a mammut-hotel eseményeiről és Newyork napi szenzációiról értesíti a vendéget. A szállódnak külön nagy könyvtára is van, minden szobában katalógus és a vendégnek csak telefonon kell a kívánt könyv számát bmondani, hogy a lift rögtön kezébe szállítsa. Étkezésre vagy a zenés nagy étterem, vagy a csöndes télikert szolgál, a tétón pedig buja pompájú függőkertek vannak, melyekről csodálatos kilátás nyílik egész Newyorkra. Legszebb azonban a szálloda fogadó-hallja, melynek oszlopsora között exotikus növények és fák lombjában énekes madarak röpködnek és csatognak. Ha ez nem a mesék megvalósult tündérpalotája, akkor ugyan mi lehetne más a huszadik században?

A legjobb és legolcsóbbak a

„GASTRONOMIA” likőrkülönlegességek

Curacao Triple sec	} 1 literes üvegenként 300.— kor.
Cherry Brandy	
Chartreuse	
Eokau o (orosz kömény)	
Abricotine	

garantált tiszta desztillált likőrpárlat

Forgalomba hozza:

a Vendéglősök Beszerző Csoportja R. T.

BUDAPEST, IV., VÁMHÁZ-KÖRÜT 2.

Hirdetmény

A Vendéglősök Beszerző Csoportja Részvény-társaság 1922 június 23-án megtartott rendkívüli közgyűlésén elhatározta alaptőkéjének 5.000.000 koronáról 25.009 darab 200 korona névértékű névre szóló új részvény kibocsátása által 10.000.000 koronára való fel-emelését a következő feltételek mellett:

1. A régi részvényesek részére az elővételi jog olyképpen biztosítatik, hogy minden egy darab régi részvény után egy darab új részvény igényelhető.

Ezen felülí jguzestén az igazgatóság jogosult tetszése szerint visszautasítani.

2. Az elővételi jog 1922 július 1-től július 10-ig bezárólag gyakorolható társaságunk főpénztáránál, (Budapest, Vármház-körüt 2.) Az elővételi jog ezen időn túl nem gyakorolható és nem igényelhető.

3. Az átvetteli árfojlam részvényenként 250 korona, mely összeg 50%-a a jegyzéskor fizetendő. A további 50%-os befizetési időpontját az igazgatóság határozza meg. A befizetési tárgyaló felhívás hirdetmény után teendő közlé, melyben a részvényeseknek a hirdetés megjelentésétől számított legalább 15 napos határidő adandó a befizetésre. Ha ezen befizetési kötelezettség valamely részvényre vonatkozólag idejekorán nem teljesített, az igazgatóságnak részvényenként való választásához képest joga van a) a hátralékot és annak 6%-os késedelmi kamatját akár a részvényárlótól, akár a részvénykönyvben szereplő későbbi részvényestől, akár egyetemlegesen mindenkettől per után behajtani, vagy b) a K. T. 170. §-ában előírt eljárás lefolytatása után azon részvényeket, melyekre a befizetés akkor sem teljesített, érvénytelennek nyilvánítani. Az ekként érvénytelennek nyilvánított részvények aláírói, illetve birtokosai elvesztik a részvény-aláírásból eredő összes jogaikat, ugyszintén az eszközölt befizetések. Az igazgatóság minden egyes érvénytelenlenné nyilvánított részvény helyett új részvényt bocsajthat ki, az ekként nyert többlet a társaság tartalékalapjához csatolhatik.

4. Azon részvényekre, amelyekre vonatkozólag elővételi jogokat a részvényesek a meghatározott idő alatt nem gyakorolják, szabad kézből való értékesítésével a közgyűlés az igazgatóságot bizza meg. A részvények

VENDEGLŐSÖK ÖRÖME

a kifogástalanul működő bor- és sörkímelő berendezés! Borpultot, sörkímélőt, jegszekrényt, sörcsapatokat, mindennemű vendéglőberendezést és pincégazdasági cikket legmegbízhatóan az



EGYESÜLT GÉP- ÉS FÉMÁRUHATÁR RÉSZEK TÁRSASÁG BUDAPEST, IX., TINÓDY-UTCA 3



cégnél vásárolhat. ♦ Legnagyobb gyár a szakmában. ♦ Kérjen árajánlatot, jogkiallítását a szálló- és borgezdasági kiállításán! (1922 aug. 19-tól septe. 30-ig.)

Kartársaink figyelmébe!

A legelső minőségű fehér és vörös palackborokat messze felülmúlja a

„Menyecske“

A közönség körében a legnagyobb kelendőségnek örvend.

Forgalomba hozza:

a Vendéglősök Beszerző Csoportja R. T.

Budapest, IV., Vármház-körút 2.

Borpincészet: BUDAFOK.

7

eladási ára nem lehet kisebb, mint részvényenként 250 korona.

5. Az új részvények 1922. évi július 1-től kezdve a régi részvényekkel egyenlő arányban részesednek a társaság üzleteredményében, vagyis az 1922. évre felévi osztalékjogosultsággal bírnak.

Az igazgatóság.

TESTÜLETI ÉLET

— Hivatalos közlemények —

Rovatvezető: WALTER KÁROLY főtitkár

Kerületi választmányok

Az I. kerület Tabán, Krisztinaváros és Várbeli vendéglősök választmánya július 6-án, délután négy órakor Endesz Sándor (I., Krisztina-körút 109) vendéglőjében választmányi ülést tart. A m. t. választmányi tagokat felkérjük, hogy az ülésen megjeleni szíveskedjenek.

A II. kerületi ipartestületi tagok július 6-án Bagyik Vince vendéglőjében (II., Iskola-utca 44) délután négy órakor taggyűlést tartanak. Kérjük a m. t. tagok szíves és pontos megjelenését.

Felhívás. Felkérem az V. ker. szállodás és vendéglős kartársaimat, hogy 1922 július 7-én, pénteken d. u. 4 órakor, V. ker. Vigadó-tér 3. sz. ú. üzletében tartandó kerületi választmányi ülésen lehetőleg teljes számban megjeleni szíveskedjenek. Nemény Béla, V. ker. választmány elnöke.

Választmányi ülés. Az I. ker. (Lágymányos és Kelenföld) választmánya 1922 július 6-án d. u. négy órakor Winkler Antal vendéglőjében (I., Budafoki-út 47) ülést tart, melyre a ker. választmány tagjait tisztelettel meghívja Winkler Antal ker. választmányi elnök.

HIREK

— Bor. A várakozás tetőfokán áll úgy az ausztriai, valamint a belforgalom tekintetében. Külföldi érdeklődés meglehetősen mértékben mutatkozik. Szőlőink állapota kielégítő és a néhol nagytermésre való kilátások gyengítették a termelők kitartását. Nézetiünk szerint ez a félelem korai és nem is megokolt. Árak mindazonáltal tartottak és elvéve élelmük is tapasztalható. Külföldi áruk (francia, spanyol stb.) tovább emelkednek, semmi

ok, hogy mi csupán gyenge árakkal igyekezzünk versenyre kelni.

— **Pálinka.** Amióta rendelet jelent meg, amely felemeli a kincstári részesedést, nem kötetelt még egyetlen üzlet sem, mert az árutulajdonos a bevőre akarja áthárítani természetszerűleg a felemelt részesedést, a wőve pedig ennek megfizetésétől idegenkedik. Ehhez a körülményhez hozzácsatlakozik még az igen nagy pénzszűke, ami eddig is megkötője, hátráltatója volt az üzlet nagyobbarányú kifejlődésének.

— **Adakozás.** Király Pál Hollandiai kiküldetésére adományoztak: Herztka Rezső 200, Hoppe László 100, Székely Zoltán 100, Pajor Jenő 100, Sándor Alfons 100, Hez Kálmán 100, Dr. Bodánky Pál 200, Fonyó Márton 100, Miletits Gyula 1000, Braun Lajos 500, Braun József 500, Fischer Dezső 200, Nátkay Bálint 100, Zeis József 100, Ekker Lajos 100, Erdy Béla 100, Neuman Ernő 100, Kállár Ferenc 300, Käufer Lipót 50, Bader Lajos 50, Gnaiser Endre 100, Steiner Pál 100, Neiger éterem 150, Lipták János 50, Bocskérék Geza 100, Posch J. 50, Arvay J. 50, Spitz Odón 50, Posch Károly 50, Frankócs Károly 500, Gosztonyi 100, Hajdu Vilmos 50, Karczag Béla 100, Krausz Ferenc 100, Klein Menyhért 50, Reisman D. 100, Hemigs Nándor 500, Dénes Imre 100, Gross István 100 koronát, Cseke Lajos 4 holland forintot.

— **Ezüst lakodalom.** Braun József vendéglős és neje született Haas Lina július 4-én tartják házasságuk 25-ik évfordulóját. Öszinte szívvel kívánunk tartós boldogságot és friss, jó egészséget az ezüst párnak.

— **Adományok.** A budapesti vendéglősök szakszövetségének ruhasegélyben részesítendő kiváló növendékeinek jutalmazására Kolossa Viktor 3000, Gundel Károly, Keszev Vince, Kommer Ferenc, Marencich Ottó és Márkus Imre 1000—1000, Bandl Ferenc, Bandl József, Bíró Dénes, Dökker Ferenc, Hoffmann János, Holub Rezső, Kittner Mihály, Malosik Ferenc, Patkovics Éde, Pannonia szálloda éterem, Stettner, Dezső, Wagner Béla, 500—500, Szita Lajos 300, Blaskhka János, Élő József, Kunce Odón, Kurcz János, Poitzmann Mátyás és Spalt Ferenc 200—200 koronát.

— **Harmincmillió egy kétszemeny előbédrt.** Nono, azért meg nem kell megijedni... egyelőre nem a pesti vendéglősök ebédköltségeiről szól a krónika, még csak nem is a bécsiékről. A párisi *Excelsior* egyik legutóbbi száma facsimilében közli a moszkvai *Empire* nevű café-restaurant egyik étlapját és erről az étlapról az álláhatat meg, hogy manapság a szovjetvivő, ki mondjuk barátinjével a moszkvai Empireban leül egy előételel, halból, húsleléből, süteményből és fekete kávéból álló egyszerű kis dinerhez, a főrelvtársnak végül is harmincmillió rubelt kénytelen kifizetni. Bor és borralavó nélkül, ... azaz pardon hiszen a szovjet nem ismer bort, sem borralavót. Az érdekes étlapból a következők néhány adatot közöljük:

Vendéglősök megvásárolt borait

a termelőhelyről (pincétől) Budapestre (pincéig)

bármily távolságról

és mennyiségben

vasuti tarifa szerinti árban

24 óra alatt

elszállítjuk.

Öres hordókat levisszük. Kiseb díjtalanul utazhat.

„BARBARA“ AUTÓTENERFUVAROZÓ- ÉS SZÁLLITMÁNYOZÓ VÁLLALAT

BUDAPEST, VI., ANDRÁSSY-ÚT 9. TELEFON: 15-10.

133

Alapítottott
1890-ben.

Kerber Henrik

BUDAPEST, VIII.,
NAP-UTCA 29. SZ.

Telefon: József 3-86

Villanyerőre berendezett mechanikai szörmé, szőnyeg-
poroló és megővő, valamint szőnyegmosó, tisztító és
javító intézet. • Abak- és lakastakarítás, padlóboros-
tás, tapéta és festék fal tisztítás és feregirtást vállalhat.

Előtelek: Kaviár: 1,500.000, saláta olajban 1,750.000 rubel. **Husételek:** Filtét sauté 300.000, birkadió rizsszel 1,750.000 rubel. **Sőr:** egy pohár német sőr 1,200.000 rubel, **Desszertek:** Macedoine de Fruits 3,000.000, alma-felfújt 2,000.000 tea, kávé, csokoládé 3, 5 és 800.000 rubel.

A változatos étlap e leközlött és le nem közlött ada-
taiból megállapíthatjuk azonban, hogy Szovjet-Orosz-
ország éttermeiben sokkal raffináltabb és luxuriózusabb
ételek kaphatók, mint akár nálunk a Ritzben. A magyar
közmondás tehát, mely azt mondja, hogy **szegények
vagyunk, de jól élünk**, — Szovjet-Oroszországban így
látszik, így alkalmazzák: **jól élünk, de — éhenhalunk.**

Üzenet, válasz

— özv. Pártos Emilné. Nagykőrös. A magas postadaj
mellett csak azokra a levelekre válaszolhatunk, amelyekhez
válaszbélyegyet mellékeltek.

Vendéglői és kávéházi berendezéseket vesz és elad
HEXNER JÓZSEF Budapest, VII., Király-utca 25.
Telefon: József 129—02. — Allandóan raktkor: evőszék-
asztalok, székek, biliárdasztalok, íveg-, porcellán- és ezüstneműek
a legolcsóbb árakon. 126

Pályázati hirdetés.

Zamárdi községi szálloda, melyben étterem, 10 szoba,
söntés, konyha, kamara, 2 cseledőszoba helyiségek vannak 1923.
január 1-től kezdődőleg **háromévre bérbeadatik**, a
községi irodában 1922. július 20-án d. e. 9 órakor. A részletes
feltételek a községi bírónál megtekinthők.

Felolvas szerkesztő: ABA SÁNDOR.

Kiadó: A SAJTÓBIZOTTSÁG.

Szent-László könyvnyomda nyomása, Budapest, VIII., Rózik László-utca 28.

Felolvas vezető: Nagy Béla dr.

Nagy nyári vendéglőmet

téli forgalommal, **elcserebiném** kisbarányú városival
családi ügyek miatt. Cím a kiadóhivatalban. 155

Fővárosi nagyüzemi kávéház és vendéglő keres gazdasági felügyelőt.

Írásbeli ajánlatok a kiadóhivatalba küldendőek
„Gazdasági felügyelő” címen. 153

István-úti Jéggyár Részvénytársaság

Budapest, VII., István-út 25 Telefon: József 14-03

A szállítások
pontosságáért
szavatolunk! 112

Legújabb különlegesség:

Hobé-Grand Monarque

Likörkülönlegességek
-Triple sec
-Curacao
-Cherry-Brandy
-Kristálykőmény
-Cacao
-Vanília
-Mocca
-Elixír

Hobé Damasó és Társa

-Marsquino francia rendszerű nagy
szeszárpárolás r.-t.
Hobétine

Gvár és iroda: Budapest, VI., Lomb-utca 11. szám.

Idény (nyári) üzletek éttermek,
kávéházak,
büffek, fűrdő- és asztalterítők
sportletelek részére
pincérkábitákat mérsékelt költségnéljért szállít és megrende-
léseket még Felhívású Kőbányai
elfogad a „Hattyu” Vállalat Budapest, V.,
Katona József-u. 41. (Margit-hídnál). Tel. 159-60 és 46-86

Zeneautomata 55 széria, 225 magas, 100 cm. széles, két hen-
ger, 12 zeneadarabbal, fa- és rendes címbalon,
dob, csütányér, 10 drb síp, három gyorsaság sífonalok mahagoni tászekrény,
súlyka kb. 250 kilogramm, 16,000 koronáért eladó.
154 BESE FERENC Békésszentandrás.

Vasbútor sodronyággybetét, részbútor
Somogyi és sa Budapest
VII., Hólió-u. 1. Telefon: J. 23-72
37

CIFKA JÓZSEF BUDAPEST,
V., Vilmos császár-út 48. + Telefon: 28-92
Sürgőny cím: Cifka 2892 udapest.

Pincegadásaihoz élnek szaküzlete. Borzaváltók, présok, per-
metezők, borszűrők, palackok, parafadugók, kapukok, elmeák, ken-
lap, borderítő anyagok, gelatin, vízahélyoz, stb.
Koronadugók, dugaszológépek, sörfejtőberendezések, fűrmértékek stb.

Hektograph étlap sokszorosító fogvány és papírszal-
veta legelősebben be-
szerezhető: özv. BERKOVITS KÁROLYNÉ N. A. BUDAPEST, F.
VII., KERÜLET, SÍP-UTCA 4. SZÁM TELEFON: JÓZSEF 125-31. 79

Fővárosi Sörfőző R.-T. Kőbányán

a világrekordos sörfőzde



RONT OSZKÁR

szikvizgépgyártó és
szifonfejöntő

BUDAPEST,
VII., István-út 11. sz.
Telefon: József 42—35.

Dajka Ferenc Vadásztanya vendéglője a Zuglittergen át percnyi
távolságra a 81-es villamosvégállomástól, bár-
mely időben meleg és hideg konyhájával a vendégek rendelkez-
zésére áll. Kellemes nyári kirándulóhely. (143)

Magyar kir. szabadalmazott műkölapburkolatú
jégszekrények és
sörkimérőkészülékek
a legjobb kivitelben

HENNEFELD IGNÁC

jégszekrény- és sörkimérőkészülékek gyára
Budapest, VI., Gróf Zichy Jenő-utca 5. sz.

Árjegyzék ingyen és bérmentve.

Igyunk **Kristály** ásványvizet.

Mindenütt kapható.

Megrendelhető: Szt. Lukácsfőrdő Kristály Kútállalatnál
Budapest, III., Zsigmond-utca 25-27. — Telefon: 43-90**Rubin Károly iparművész** lakásberendező
Budapest, VII.,
Wesely-utca 47 átirtózott. Háló, ebédlő, szalonok, esti szobák készí-
letben. A legnagyobb meggyőződéssel ajánlható elsőrendű forrás szállodások
és vendéglők részére. 128**HÜTTL TIVADAR**porcellángyáros és nagykereskedő
Budapest, V., Dorottya-utca 24. sz.Nagy raktár szállodalai, vendéglői, kávéházi
tűzálló porcellán- és főzőedényekből. 42**Fleischmann, Polacsek és Társa**Egyesült számai és kolbászgyár Budapest, VII., Holló-utca 11. Tel.
J. 128-60 Vendéglők leginkább becsúszási területe! Postaszállás naponta! 98**SZÉKELY MIHÁLY r.-t.**Telefon: József 112-81 120
Sürg.-zim: Borászati Budapest.
Boranyagkereskedő Budapest, VII., Rottenbiller-utca 35. sz. III. em. 17.**"CITY" INGATLANFORGALMI VÁLLALAT**
adás-vételre a legújatosabban közzétett mindennemű
ingatlanok: Budapest, VII., Rózsa-utca 18. sz.
és zátelek: (Magyar Színház mellett) 102**KAUFMAN JAKAB** likőrkülönlegességek gyáraBudapest, VIII., Nagyfuvaros-utca 3b. Telefon: József 24-63
DE MÁLNA- ÉS GYÜMÖLCSZÖRÖK. 113Aki jó étvágygal enni és zavartalanul
emésztelni akar, az étkezés előtt igyék
egy pohár jégbe hűtött**Gusy Coctailt,**amely a legegészségesebb ital, mert
valódi amerikai módszer szerint készí-
teit növényárlat.Magyarországi vezérképviselő, aki-
hez a megrendelések küldendők:**BOKROS KÁROLY**

Budapest, VI., Gróf Zichy Jenő-utca 44. sz.

Menzi Testvérek bor-, szesz- és pálinka bizományosokVidéki állomásokról csakis waggontételekben szállítanak, helyben
kicsinyben és nagyban is. 103
Borpince: BUDAPEST, VII., KIRÁLY-UTCA 17. Udvarban jobbra.Vas-, rézbudorokat, sodronyágbetűket szállít,
javított elvállalja **PROHÁSZKA** Budapest, VI.,
Gyár-utca 10. 90**Schaumburg-Lippe Herceg**

borpincészetének borai és pezsgői. 24

VILÁNYI PEZSGÓGYÁR ÉS BORPINCE R.-T.

BUDAPEST, V. KER., NÁDOR-UTCA 16

**VENDEGLŐSÖK TŰZELŐANYAG
BESZERZŐ RÉSZVÉNYTÁRSASÁGA**

BUDAPEST, IV. KERÜLET, VÁMHÁZ-KÖRÜT 2. SZÁM

Raktárak: Dunaparti teherpályaudvar.

Szállít: szenet, fát, Cséry-kokszót maximális áron stól.

TELEFON: JÓZSEF 73-28. 10

**VENDEGLŐSÖK BESZERZŐ CSOPORTJA R.-T.**

BUDAPEST, IV. KERÜLET, VÁMHÁZ-KÖRÜT 2. SZ.

Igazgatóság: Vámbáz-kőről 2. I. em. Elosztó osztály: Vámbáz-kőről 2. földszint.

TELEFON: (IGAZGATÓSÁG: JÓZSEF 72-67.
ELOSZTÓ OSZTÁLY: JÓZSEF 73-26.
FOPÉNTÁR: JÓZSEF 73-28. 20**VÁMOS ÁRMIN** üveg- és porcellán gyári raktára

Budapest, VI., Nagymező-utca 6.

Telefon: 57-30 Kávéházi és vendéglői cikkek nagy választékban,
titkosított poharak minden kivételben. 92*Minden szőlőbirtokos, borkereskedő,
gazdakör, olvasókör, központi szesz-
főzde és szőlészeti alkalmazott járása
a minden csütörtökön megjelenő egyet-
len hazai szőlő- és borgazdasági szak-
lapot, a***„Borászati Lapok“-at.**Előfizetési ára a következő: 1 évre 480.— K, 1/2 évre 240.— K,
1/4 évre 120.— K, 1 óra 40.— K. Egyes szám ára 10 Kor.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

37 Budapest, IX. ker., Üllői-út 25. II. II.
Köztelek.**Vető Sándor** szikvizgépgyár és szifonfejöntőde Buda-pesten, VII., Péterfy Sándor-utca 17.
Telefon: József 58-06. Vendéglők részére igen praktikus szifonviz-
kimérő szerkezet kapható. 97**Vidéki kartársak
találkozóhelye**

KESZÉY VINCE étterme Budapest, VII., Rakóczi-út 44. 21